

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. június 4. 6 óra -- perc

Elvégezték a széna és lucerna kaszálását Békésszentandrás

i Vid PE Mi K

A kedvező időjárást kihasználva fokozott ütemben halad a növényápolás Békésszentandrás. Amellett elvégezték a széna és a lucerna első kaszálását is. A község kétszázharninc hold legelőjén megvalósították a szakaszos legeltetést, nyolc részre osztották a területet és jelenleg a második szakaszon folyik a legeltetés.

A bővebb termés biztosítására az ötéves terv végére háromezerhétszáz holdat öntöznek majd, ebből 1951-ben nyolcszáz holdon építik ki a csatornahálózatot. A csatornaépítési munkálatokat rövidesen megkezdik, ugyanakkor fásítják a legelőket is.
/MTI/

Több mint hatszerötszáz nássa szénát takarítottak be eddig a hajdu-bihari vasuti és árvizvédelmi töltésekről, az országutak árkaiból

i Vid PE Mi K

/az

D e b r e c e n

Hajdu-Biharban különös gonddal szervezték meg az idén az országuti árkok, a vasuti és árvizvédelmi töltések kaszálását. Május végéig háromszázharninc kilométernyi vasuti töltésről, száznyolcvan kilométer hosszú árvizvédelmi töltésről és a közutak árkainak nyolcvanöt százalékaról takarították be a szénatermést. Holdakra átszámítva ezer holdnyi területről már eddig több mint hatszerötszáz nássa szénát nyertek ez által. Jelentős szénatermést biztosítottak a hajdu-bihari erdők is, amelyek területén ugyancsak megszervezték a kaszálást. Az erdőgazdasági egyesülés 4182 /Négyezerhátszáznyolcvankettő/, a közuti erdők 480 /Négyezer-nyolcvan/ holdjáról több mint ezer nássa széna gyűlt össze. /MTI/

+csaknem

Június 9.-én jelenik meg a budapesti távbeszélő-könyv pótfüzete

i Ta/PE KÖM NL Ni

A legutóbb kiadott távbeszélő könyv megjelenése óta jelentősen emelkedett a fővárosi távbeszélő előfizetők száma, ezért a posta kiadja a távbeszélő-könyv pótfüzetét. A pótfüzet június 9.-én jelenik meg, terjedelme 116 oldal; az előfizetők négy forintért, a készpénzért vásárlók öt forintért kaphatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás 1951 június 4. 6 óra 05 perc

Munkamódszerátadással segítik a brigád- és párosversenyt a Rákosi Művek Csőgyárának sztahanovistái

i SL/Szl/Gné BS Ni

A május 1-i versenyszakaszbefelejezése után nagyarányu brigád- és párosversenymozgalom alakult ki a Rákosi Művek Csőgyárában az évi terv időelőtti befejezése érdekében.

A gyár sztahanovistái mindenütt csak sorban állnak, hogy termelésük állandó növelése mellett munkamódszereik átadásával társaik munkájának eredményességét is előrelendítsék.

A legeredményesebb munkamódszerátadó, Atomir Ferenc sztahanovista munkája nyomán a nemrég még száz százalékon alul teljesítő dolgozók közül egyre többen érik el a sztahanovista szintet. A furócsőrészlegnek ma már alig van dolgozója, aki ne alkalmazná Atomir Ferenc különleges élezési módszerét, de a nagyolás munkafolyamatát is

Atomir tanácsára egyszerűsítették. Tanítványai között vannak Fínke Zoltán és Holczhauser Károly menetvágók, akik egymással versenyben 95-ről 120, majd 150 százalékos fölé emelték teljesítményüket. Május 1-e után mindketten vállalták, hogy augusztus 20-ára 170 százalékosra emelik termelési átlagukat. Május 20.-án már mindketten 180 százalékos termelésről adtak számot.

A munkamódszerátadási mozgalomnak nagy szerepe van abban, hogy a furócsőrészleg dolgozói 108 százalékos átlagteljesítményüket május első napjaiban 124 százalékosra emelték.

A furócsőrészleg élenjáró dolgozóinak példája magával ragadja a műhely többi dolgozóját is. Ebben az üzemi részben dolgozik a "Haladó" brigád, amely kötelezettséget vállalt, hogy műszakonkénti 38 tonnás termelését a hónap végére 41.3 tonnára növeli. A gyár műszaki értelmiségi dolgozói és sztahanovistái segítségével munkamódszerének fejlesztésével az elmúlt napokban már 64.6 tonna árut dolgozott fel a brigád.

A jó termelési eredmények mellett nagy gondot fordítanak a Csőgyár dolgozói az anyagtakarékossági mozgalom továbbfejlesztésére is. A régebben hulladékba került kisebb méretű csődarabokat ma már úgy osztályozzák, hogy azokat értékes nyersanyagként használhatják fel, de a bronzból készülő gépkatrészek más anyagokkal való helyettesítésére is állandóan folynak kísérletek. A hulladék csökkentésével és jelentős mennyiségű szinesfém felszabadításával 280 ezer forintos vállalkásukat valszárnyalva 415.267 forint értékű anyagmegtakarítást értek el május hónapban. Most pótvállalást tettek termelésük további fokozására és az anyaggal való még észszerűbb gazdálkodásra. /MTI/ 116

B 3. kiadás

1951 június 4.

6 óra 10 perc

A májusi tervon felül 12 nagyteljesítményű esztorgapadot készítettek és ezzel behozták április havi lemaradásukat a Budapesti Szerszám-
gépgyár dolgozói

i SB/Gnó/Gnó BS Ni

A Budapesti Szerszámgépgyár dolgozói áprilisban 12 esztorgapaddal kevesebben készítettek az előirányozottnál. A felemelt május havi terv teljesítéséért, a lemaradás behozásáért a gyár fizikai és örvelmi-ségi dolgozói válllvetve indultak hareba.

A forgácsoló műhelyben a szerszámgyártás érdekében új szer-számokat alkalmaztak. Ezek segítségével növelték az alkatrésztermelést, s emelték a minőséget.

A szereldében is jó eredmény született a május havi terv teljesítése során. Áprilisban még 16-an dolgoztak a norma alatt, május-ban pedig az üzemben működő patronáló bizottság munkamódszer-átadásával elérték, hogy egyetlen száz százalékon alul teljesítő sem akad már az üzemben. Mindezek eredményeképen a vállalat dolgozói 12 nagyteljesít-ményű esztorgapaddal teljesítették túl május havi előirányzatukat és ez-zel behozták az áprilisi lemaradást. A gyár dolgozói a Dunai Vasmű r-p-szére szállítandó gépek határidő előtti elkészítésében is jelentős ered-ményt értek el: június 15-e helyett már május 30.-án átadtak négy esz-torgapadot a Dunai Vasmű dolgozóinak.

Az eredmények mellett azonban még hiányosságok is vannak. A forgácsoló műhelyben egyes alkatrészekből, munkadarabokból többszáz géphez elegendő mennyiséget előre egyártanak, míg más alkatrészekből az előirányzat alatt maradnak a hónap elején. A megfelelő mennyiségű al-ka-trész csupán a hónap közepére készül el, így a szerelőüzem dolgozóinak a hó második felében rohammunkát kell végezni, hogy az előirányzatot teljesítsék. /MTI/

Cukorgyáraink fűradtgőzével villamosenergiát fognak fejleszteni az or-
szágos nagyfeszültségű hálózat részére

i Si/Jné/Gné Élelm.Min. OT.Kné K

Energiagazdálkodási tervünkben szerepel egyik nagymennyiségű szonet fogyasztó iparunknak, a cukoriparnak átállítása gazdaságosabb energiatermelésre. A cukorgyárak hőszükségletét jelenleg alacsonyomá-su gőzzel elégítik ki. Erőtelepik ezt a kiserejű gőzt hasznosítani tud-ják ugyan villanyfejlesztésre is, de éppen az alacsony gőznyomás miatt csak annyi villanyenergiát termelhetnek, amennyivel saját villanyfo-gyasztásukat fedezik.

A terv szerint erősebb gőznyomást fognak bevezetni a cukor-gyárak erőműveinél, hogy a gőzből - elsősorban a fűradtgőzből - jóval több elektromos energiát termelhessenek.

A fűradtgőzök jobb kihasználása és néhány kisebb erő-gép beállítása után cukorgyáraink hozzájárulhatnak majd az orszá-gos nagyfeszültségű villamoshálózat táplálásához is. Ezzel óven-tse többszáz vagon szonet takaríthat meg népgazdaságunk. /MTI/ *ll*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. június 4. 6 óra 15 perc

A Kistext és a Keltex fonodáiban szervezik meg az első gyorsüzen-nintarészlegeket

i Li/gné/PE Kim Kné Ni

A Textilipari Kutató Intézet dolgozói a II. Pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a textilipari üzemekben gyorsüzen-nintarészlegeket szervezzenek a termelés nagyarányú fokozása, a munka tökéletes megszervezése érdekében.

A kutatóintézet dolgozói gyorsüzen-brigádokat alakítottak, amely eddig két legnagyobb pamutfonodánkban, a Kistext és a Keltex fonóüzemében kezdett hozzá a mintaüzenrészek megszervezéséhez. Először a mintaüzenrész minden egyes gépét alaposan rendbehozzák, a legtökéletesebb műszaki színvonalra emelik. Már az első hetek munkája komoly eredményeket hozott. A mintaüzenrészekben a gépek jó beállításával a gyűrűsfonógépeken hárminek százalékkal csökkent a fonalszakadások száma, ami egyenlőben is jelentős anyagmegtakarítást és termelékenység-csökkenést eredményez.

Ezután kezdnek hozzá a gyorsüzen-brigád tagjai a gépek felgyorsításához, ami további termelékenység-csökkenéssel jár. A két fonodában körülbelül hat-hatvanórát magába foglaló gépparkká alakítják ki a mintaüzenrészeket.

A kezdeti jó eredményeket látva, a Textilipari Kutató Intézet dolgozói elhatározták, hogy munkájukat kiterjesztik a gyapjufonodákra és a textilipari üzemek szövődéire is. Ezért egy gyapjufonodai és egy szövődési brigádokat állítottak össze. Így már három gyorsüzen-brigád szervezi a textiliparban a magas termelékenységű gyorsüzen-nintarészlegeket. /MTI/

A Faipari Tudományos Egyesület segítsége a butoriparnak

i Si/Jné/PE Kim Kné Ni

A Faipari Tudományos Egyesület új butoripari pácot dolgozott ki. Az új pác vegyi hulladékok felhasználásával, hazai oldószerekkel készül. Legfőbb előnye az eddigi ugynevezett vizes pácokkal szemben, hogy a butor felületi szálait nem húzza fel pácolás után, nem teszi érdekessé a butor felületét, így pácolás után nem kell habkövel utánacsiszolni a butort.

A Szék- és Faárugyárban tartották az első kísérletet az új páccal. Eredmény: a pácolási idő és az anyagfelhasználás felére csökkent és a fényezés is félannyi ideig tartott, mint a régi páccal.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1951. június 4. 6 óra 20 perc

/A Faipari Tudományos Egyesület. . .folyt./ i Si/Jné/PE KiM Kné Ni

Az új pácoló-anyag szebb színt ad a butoroknak, emeli a minőséget, június elején kezdik meg üzemi gyártását s még ugyan- ebben a hónapban áttérnek használatára a Butoripari Egyesület vállalkozásai.

A Faipari Tudományos Egyesület ezzel is hozzájárul a butoripar felmért ötéves tervének teljesítéséhez és évi többmilió forintos megtakarítást tesz lehetővé. /MTI/

Számos új épületet és korszerű gépeket kap a Láng Gépgyár az ötéves tervben

i KL/Gné/PE BS Ni

Szenre is tetszetős az átalakulás, amely rövid idő alatt ment végbe és jelenleg is folyik a Láng Gépgyárban.

A régi, poros, egészségtelen épületek helyett, amelyekben rossz körülmények között végezték a munkát, folyamatosan új üzemenrészeket építenek. Ezek a korszerűen megtervezett üzemek teljesen megfelelnek a munkavédelmi követelményeknek is.

A többi között rövidesen tető alá kerül az új kazánszerelő-csarnok, amelyet össze sem lehet hasonlítani a régivel. Méreteire jellemző, hogy a régi műhely fölé épült. Az építkezésnek ez a formája azért is előnyös, mert az építkezési munka alatt is zavartalanul folyhat a termelés. Az új épület kétszer akkora lesz, mint a régi. Egészséges levegőt és napfényt biztosítanak a hatalmas ablakok és az üvegtető.

Teljesen új kovácsműhely is épül a régi helyére, ahol négy új, hatalmas kalapács segíti majd a munkát. Az egyik új kalapács harmincezer kilós lesz. Ugyancsak a kovácsműhelyben van egy új bugadaraboló gép is, amelyet a Szovjetunióból kaptunk.

Hétfeneltes lesz a gyár új irodaépülete, amelyből egyelőre négy emeletet húznak fel.

Ezek az épületek kívül még számos műhely arculatát változtatja meg az ötéves terv. Így például kívül a turbinaszereelő csarnok, a nagy eszterganhely és a központi raktár is. A kis-eszterganhelyt is kibővítik és teljesen új eszterga-gépeket szerelnek be. Ugyancsak itt helyeznek üzembe egy új szállózó berendezést is. Az általános géposztásra jellemző, hogy 1952-ig csaknem ötven különböző teljesítményű géppel bővül a Láng Gépgyár jelenlegi gépparkja. A Láng Gépgyárban ezeket az építkezéseket 1954-ben fejezik be. A gyár dolgozói elhatározták: az építkezéseket úgy hajtják végre, hogy közben a termelő munka egy percre se álljon meg, hogy az ötéves terv ajándékára a terv teljesítésével válaszoljanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1951 június 4.

6 óra 25 perc

Az idén 18.000 női munkacélt várnak a közlekedés területére.

1. Tá/Gnó Kgm NL Ni

A Minisztertanácsnak a nők fokozottabb munkábaállásáról hozott határozata értelmében egyre több dolgozó nő kap beosztást a közlekedés minden területén, sok helyen ott is, ahol a múltban nők nem dolgozhattak.

Autó

Jelenleg 500 női gépkocsivezető kiképzése folyik az országban; ebből 120-at az Autotaxi Vállalat képez ki a gépkocsi vezetői mesterség elsajátítására. Számos üzemnél nők vezetnek tehérgépkocsikat és már nagyobb tudást igénylő gépkocsivezetői munkahelyeket is töltö-
nek be nők.

Vasut

A vasut területén egyre nagyobb számban alkalmaznak nődolgozókat, akiket felvételiük után gyakorlati területre állítanak, ahol megismerhetik a vasuti szolgálat minden ágát és eldönthetik, hogy melyik szolgálati ágban kívánják magukat továbbképezteni: forgalmisták akar-
nak-e lenni, vagy a kereskedelmi, pénzügyi, távirati munkakört választ-
ják-e. Ebben az évben a vasut több mint 10.000 női munkavállalóval egé-
szíti ki létszámát. Egy év alatt tehát megváltozik a vasutállomások kö-
pe. A forgalmista piros sapkája egyre több nőn lesz látható és egyre
gyakoribb lesz a női jegyvizsgáló, vonatkiszáró, ellenőr, vagy főkező-
tűj

Villamos

A Fővárosi Villamosvasutnál is egyre nagyobb számban al-
kalmaznak női munkacélt. Nemosak kalauz, ácska, log vállalkozók, hanem
gyakran látjuk őket, mint gépkocsivezetőket. Nem ritka már a női ellen-
őr sem.

Posta

A posta mindig élenjárta a nők alkalmazása terén. Az idei
év elején már 30. százalékban nők dolgoztak a postánál. A forgalmi szol-
gálatban nődolgozók készítik az új női munkavállalókat. Nők vezetnek a
gépkocsik egy részét is már és a leveleket, csomagokat, pénzküldeménye-
ket is egyre gyakrabban fogadjuk női közbeszólókkal átvenni. Már vannak
olyan hivatalok is, ahol a dolgozók többsége nő. Nem egy hivatal ve-
zetője szintén nő. A posta az idén ezen újabb nődolgozót alkalmaz.

Mélyépítés

A mélyépítés területén 3000 nődolgozóval növelik az idén
a létszámot. Öt éves tervünk végrehajtása során nagyarányú gépesítést
hajtunk végre a mélyépítő iparban is és így még jobban kiszélesedik a
nődolgozók munkaköre: egyre többen lehetnek gépkézelők.

Emellett még a közlekedés területén csaknem hetvenféle
iparágban helyezkedhetnek el nők. Lehetnek lakatosok, ácsok, kőművesek, stb

A közlekedés területén az idén összesen 18.000 női munkacélt he-
lyeznek el. Gondoskodnak továbbképzésükről is, hiszen a nődolgo-
zók közül máris nagyszámban látogatják a műszaki és gazdasági
közpiskolákat és főiskolákat és a különböző közlekedési tanfolya-
mokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. június 4. 6 óra 30 perc

Ötszáz oldalas magyar és orosznyelvű beszámoló jelent meg a III. Sebészeti Klinika másféléves munkájáról

i HA/Szl/PE Di FT Ni

Az egészségügyi minisztérium kiadója, az Egészségügyi Könyv- és Lapkiadó Vállalat számos új, értékes mű közreadásával járul hozzá szocialista egészségügyünk megteremtéséhez. A közelmúltban kiadott munkák közül a legnagyobb jelentőségű kétségtelenül az a körülbelül ötszáz oldalas kötet, amely a Petrovskij professzor vezetése alatt működő III. sz. Sebészeti Klinika másféléves munkájának gazdag tapasztalatait bocsátja a magyar orvosok, egészségügyi dolgozók rendelkezésére.

A mű előszavát Ratkó Anna egészségügyi miniszter írta. Borisz Petrovskij professzor munkája a kötet első része. Ebben beszámol az első magyarországi új, szocialista típusú klinika szervezéséről, felépítéséről s arról, hogyan felel meg a klinika hármas feladatának: az oktatásnak, a gyógyításnak és az orvostudomány továbbfejlesztésének.

A második részben Petrovskij professzor munkatársai, a klinika magántanárai és tanársegédei tollából mintegy harminc cikk látott napvilágot, amelyek a klinika tudományos téren végzett kutató munkájának egy-egy területéről számolnak be. A nagy érdeklődéssel várt, gazdagon illusztrált kötet két nyelvé: valamennyi cikk magyar és orosz nyelven szerepel benne.

Ugyancsak a közelmúltban adta közre a kiadó Petrovskij professzor másik művét, az "Érsérülések sebészeti kezelése" című munkát. Az egészségügyi dolgozók részére rendezett középfokú tanfolyamok hallgatóinak munkáját számos kitűnő szovjet tankönyv segíti. Ezek sorában most adta ki a vállalat Scserbacsev "Gyógyszer-tan"-át, Mojszejev-Veszelskin "Kórtan"-át, Velikszeckij "Sebészet"-ét és Pavlov "Anatómiájá"-nak második kiadását.

A kiadó által forgalomba hozott orvosi és egészségügyi szakfolyóiratok egyre szélesebb körben terjednek el. Így például az "Orvosi Hetilap" és a "Népegészségőr" című folyóiratok előfizetőinek száma az elmúlt negyedév alatt egyenként ezerral emelkedett.

/MTI/

ll

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1951. június 4. 6 óra 35 perc

Jó eredmények Szabolcs-Szatmár megye termelőcsoportjai DISZ-fiataljainak munkája nyomán

i HA/Szl/HK FT Ni

/MTI/ Szabolcs-Szatmár megye DISZ-fiataljai, a termelőcsoportok ifjú dolgozói jó munkájukkal segítik a magasabb termelési eredményekért folyó küzdelmet. A DISZ-szervezetek eredményes munkát végeztek a fiatalok mozgósítása terén. A megye termelőcsoportjaiban 14 ifjúsági brigád dolgozik, szocialista versenyre kelve egymással. A fényeslitkei termelőcsoport ifibrigádja például egész évre szóló versenyre hívta ki a tuzséri "Vörös Csillag" ifi-brigádot. A "Vörös Csillag" tervét állandóan 100-120 /száz-százhusz/ százalékra teljesítve küzd az elsőségért, ugyanakkor a brigád versenyben áll a község "Béke" termelőcsoportjának fiataljaival is. A "Béke" tizes fiatal dolgozói már tulszárnyalták kihívójuk eredményét: az ifi-brigád 200 százalékos teljesítményt ért el.

Az említett brigádok vezetői mindenütt a DISZ-alapszervezetek fitkárai, bizonyítva, hogy a DISZ felismerte: jó munkájának próbaköve a fiatal dolgozók termelési eredménye. A megyében január 10-én husz tizes-ben volt csak DISZ-szervezet: a fiatal dolgozók munkáját, tanulását, szórakozását segítő DISZ-alapszervezetek száma május 20-ra már 98 /kilencvennyolc/-ra emelkedett.

A megye csengeri járásában kiemelkedő eredményekről számolhat be a versenymozgalom. Hatszáz fiatal vanl egyéni és párosversenyben többségük munkacsapatokon és brigádokon belül. A jó versenymozgalom kialakítását nagymértékben elősegítette, hogy a DISZ-szervezetek meghívták taggyűléseikre a tizes elnökét, aki a fiatalok előtt részletesen ismertette a csoport munkatervét, s a fiatalok feladatait annak végrehajtásában. A helyes kezdeményezés eredményeként minden eddiginél jobb eredményeket érnek el a csoportok fiatal dolgozói. A tiszalöki "Petőfi" tizes hattagu leánymunkacsapata például háromszáz százalékra teljesítette szénabegyűjtési tervét, Szepesi Erzsébet: egy tizeses-lári csoport fiatal dolgozója 260 /kettőszázhatvan/ százalékosat ért el a répaegyelésben. Jó eredményekről adhatnak számot a tiszadobi "Táncsics" tizes fiataljai is.

A megye DISZ-fiataljai derekasan kiveszik részüket a jó termést védő őrsem-mozgalomból. Mintegy hatvan községben működnek öt-hattagu DISZ-őrsembrigádok, amelyek éberrel ügyelnek arra, hogy az el-lenség ne veszélyeztesse a dolgozó parasztek munkájának gyünölcését. A fiatalok ébersége már több bünös kártevést akadályozott meg. Nyir-csahely fiataljai például leplezték Kiss István kulákokat, aki szabotálta a növényápolási munkát. Balla Lajos dolgozó parasztfiatal Szemán András kulákokat leplezte le, aki földjének csak a négy szélét vetette be. Az őr-sembrigádok mindenütt felfigyelnek a mezőgazdasági munkában mutatkozó lemaradásokra, ugyanakkor jó felvilágosító munkával járulnak hozzá, hogy a dolgozó parasztek idejében elvégezzék a növényápolási munkát. /MTI/

MM

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. június 4. 6 óra 40 perc

Bályázat a szemléltető oktatás megjavítására
i Sr/Dr/HK Di Ni

Népi demokráciánk a felszabadulás óta több ezer iskolának juttatott fizikai-, vegytani- és biológiai alapfelszerelést. Emellett a gyakorló pedagógusok értékes tapasztalatokkal és ötletekkel ugyancsak hozzájárultak az általános és középiskolai oktatás szemléltető eszközeinek gyarapításához.

A szemléltető oktatás továbbjavítására a közoktatásügyi minisztérium ujitási bizottsága most pályázatot hirdet. A pályázók feladata a szemléltető oktatás módszereinek kidolgozása az általános iskolák alsó és felső tagozata számára, valamint a középiskolák területén a természettudományos oktatás színvonalának emelése érdekében ujszerű szemléltető eszközök készítése.

A pályázat határideje 1951. július 15. Az általános iskolára vonatkozó tételknél három egyenként kétezer forintos első és három egyenként ezer forintos második díjat osztanak ki. A középiskolára, valamint az osztatlan és osztott iskolákra vonatkozó tételknél két-kétezer forintos első, és ezer-ezerforintos második díjat adnak. Az ujitási bizottság a pályadíjat nem nyert ötletek munkáit is jutalmazza./MTI/

— — —

Kulturotthon mintahét Cegléden

i Szia/Gné/HK Di Ni

A pestmegyei tanács népnüvelési alosztálya, a helyi tanács, a ceglédi tömegszervezetek és a kulturotthon vezetősége június 3-10-ig kulturotthon mintahétet rendez.

A mintahét minden napjára változatos, gazdag kulturnüszorról gondoskodtak. Ezek közül a legjelentősebbek: június 3-án este a megnyitó diszeldadás műsorában fellép Palló Inre Kossuth-díjas operaénekes, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Zathureczky Ede Kossuth-díjas hegedűművész és Ladányi Ferenc, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze.

Június 7-én Kanjén István "Mihály" című regényéből rendeznek ankétot, utána megalakul az Irodalmi Szakkör. Június 9-én a megyei kulturotthon-igazgatók tapasztalatesere megbeszélést tartanak.

A kulturotthon mintahét a 10-i "Vidám vasárnap"-pal ér véget. /tartja bemutató előadását a ceglédi népi zenekar és a központi táncsoport. Az esti befejező előadáson a Dunakeszi Járnyújavitó száztagu művészegyüttese lép fel./MTI/
/Ekkor

— — —

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1951. június 4.

6 óra 45 perc

Hajdu-Bihar dolgozó parasztsága igyekszik elnyerni a földművelésügyi minisztérium vándorzászlóját

8 Vid K8/Jnc/PE Mi Ni

Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága fokozott lendülettel végzi a soronlevő munkákat. Ugy igyekeznek dolgozni, hogy elnyerjék a földművelésügyi minisztérium vándorzászlóját. A termelőcsoportok példánutatója nyomon az egyénileg dolgozó parasztoknál is befejezéshez közeledik a cukorrépa egyelése. Artánd és Konádi községekben már készen is vannak a répa egyelésével. A megye járásai és városai közül a debreceni járás tört az élre.

Hajdunánson tovább fokozódik a mezőgazdasági verseny. Az élenjárók népszerűsítése dícsőségtáblán, hangos hiradón - és a lemaradók figyelmeztetése, a kulákok leleplezése, jó hatással van a munkára. Tóth Lajos és Bodnár Miklós kilenc holdas és Nagy István tizenhárom holdas dolgozó parasztok neve a dícsőségtáblára került, mert nemcsak a cukorrépa egyelését, hanem a kukorica és a napraforgó kapálását is befejezték már.

Csongrád-megyében a dorozsmai József Attila termelőszövetkezet már negyedik hete őrzi a járási tanács vándorzászlóját. A csoport 69 tagja 362 holdon gazdálkodik. A brigádok és munkacsoportok párosversenyben vannak. A brigádvezetők hetenkint beszámolnak az igazgatósági tanácsoknak a végzett munkáról és meghatározzák a következő heti feladatot. Szükség esetén egy-egy napra munkaerő-átcsoportosítást hajtanak végre.

Jó munkabecsztásuk és a fokozódó verseny eredménye, hogy minden vetésük a legszebb a dorozsmai határban. A borsó, a ricinus, napraforgó, burgonya másodszeri, a cukorrépa harmadszori kapálását elvégezték. A krumplit egyszer feltöltötték. A répát, napraforgót kiegyelték. Az olajlen és a kalászosok földjén a gyon irtásával végeztek, a buza rozsolását befejezték. Nyolcvan holdas legelőjük kaszálását a hosszulejáratu hitelre vásárolt fűkaszáló géppel végzik. Ez egy nap alatt négy holdat kaszál le és tizenegy ember munkáját végzi el. Holdanként átlag tizenkét nássa szénát takarítanak be.

/Bozsák

A brigádversenyben a szőlészeti brigád vezet. Időben lementszették a vesszőket, már másodszer kapálnak és permeteznek. A kapálásnál István munkacsoportvezető ujitást vezetett be. Egyszer jobbra, egyszer balra fordulva kapál. Így az utat egyszer teszi meg s nem fárad el, mert váltott kézzel kapál. Csapata e módszerrel százhusz négyszögöllel előzte meg a Hegedűs munkacsoportot.

/folyt. köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1951. június 4. 6 óra 50 perc

/Hajdu-Bihar dolgozó parasztsága. . . folyt./ 8 Vid Kö/Jnc/PE Mi Ni

Másnap már Hegedűsök is így kapáltak. Nemcsak lemaradásukat hozták be, hanem negyven négyszögöllel tulszárnyalták Bozsákékat. Most már napi másfél munkaegységet ér el a brigád valamennyi tagja.

Sztankovics József kertészeti munkacsoportvezető is észszerűsítette munkáját. A locsolást eddig a csatorna aljánál kezdte. Most az ágyak felső végétől indul el, ezzel a víz szökését megakadályozza. Nyolcvan ágy helyett kétszázhat ágyat locsolt meg egy nap alatt. Sztankovics Józsefnek már kétszázötvenhat munkaegysége van.

A csoport nagy gondot fordít a minőségi munkára.

Jól szervezett munka folyik a Somogy-negyedi látrányi "Vörös csillag" tszcs-ben. A növényápolást az egyes növények fejlettségének és a talajviszonyoknak legjobban megfelelő időben végzik. A gyapot és kukorica kapálását és egyelését befejezték. Ezekben igen szép és jó munkát végzett László Gyuláné női brigádja.

/MTI/

Ujabb két hajdu-bihari gépállomáson alakult Kuznyecov-brigád

i Vid SJ/Jné/PE MI Ni

Hajdu-Bihar negye gépállomásain két Kuznyecov-brigád működött, most a 28 erőgépes hajduböszörményi és a 17 erőgépes derecskei gépállomásokon alakult szerszám- és alkatrész-takarékossági brigád. A két új brigád közel negyvenezer forintos megtakarítást vállalt.

A hajduböszörményi brigád házilag végzi majd a cséplőgép csapágyak felújítását. 56 új villás-kulcsot kovácsolnak ki és hulladék tárcsalenczekből 45 ludtalpu ekekapa-élet készítenek. Dugattyu-csapágy-ekből összekötő rudperselyeket és csőkulcsokat állítanak elő.

A derecskei gépállomás Kuznyecov-brigádja husz villás-kulcsot, tiz csőkulcsot és tizenöt kalapácsot készít hulladékanyagból. Felújítanak 24 tárcsatengelyt és 114 cséplőgép-csapágyat házilag felfémeznek. A tárcsák törésének kiküszöbölésére vaslenczből rögzített készítenek, a tárcsatengely végén levő anyás csavarra, amely megakadályozza a csavar meglazulását, így a tárcsa szétesését, vagy alkatrészének eltörését. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1951. június 4. 6 óra 55 perc

A nyári mozibérlet kedvezményei

i BT/Hn/HK MOKÉP Di Ni

A téli évadban igen népszerűvé vált a "nagy filmek bérlete" példájára az idén "nyári mozibérlet"-et vezetnek be, amelyet a dolgozók az üzemi és a tömegszervezeti filmpropagandistáknál vásárolhatnak meg. A nyári mozibérletet minden filmhez az ország valamennyi városában és több üdülőhelyén érvényes. A Budapesten vásárolható bérlet tíz alkalomra szól, a jegyet a filmszínház bármely helyére az illető mozi legalsóbb helyén lehet megvásárolni. A dolgozók kérésére a bérlet érvényességét az eddigiektől eltérően a szombati és vasárnapi előadásokra is kiterjesztették. A bérlet ára 3.- forint. A vidéki városokban is lehet bérletet vásárolni, amely nyolc szelvényből áll és 2.- forintba kerül. A fiataloknak is lehetővé teszik, hogy nyáron ismét megfelelő kedvezményekkel látogathassák a filmszínházakat. Az általános-, közép- és iparostanuló iskolák, valamint az egyetemen tanulói Budapesten egy forintos árban vásárolhatják meg az "ifjúsági mozibérlet"-et, amely minden moziba egységesen 1.50 /egy forint ötven fillér/-os jegy váltására jogosít. /MTI/

Film készült Vas megyében a tejás és baronfibeadásról

Vid Ky/Hn/HK Mi Ni

A Vas-megyei Szinaság községeben filmfelvételeket készítettek a dolgozó parasztok tejás- és baronfibeadásáról. A község július 1-ig terjedő begyűjtési előírásának több mint száz százalékát teljesítette. /MTI/

Uj fehérítési eljárás

i Li/Gné/HK Kil Kné Ni

KJ
Bencez Károly, a Goldberger Kikészítőgyár sztahanovista gyártásvezetője Pártunk II. Kongresszusa tiszteletére vállalta, hogy az ötéves terv második évében 250.000 forint évi megtakarítást jelentő újításokat dolgoz ki. A sztahanovista gyártásvezető felajánlása teljesítése során eddig százezer forint értékű újítást valósított meg: új eljárást dolgozott ki a szélesárú szakaszos fehérítése helyett. Azelőtt a szélespamutárúkat fa vagy fémmel bélelt festőkádakban fehérítették. Egy szakmány átlag háromezer métert tudott fehéríteni. Bencez Károly új módszerével 3-4 óra alatt 15.000 méter árú fehéríthetőnek. Az eljárás nemcsak a termelést növeli, de jelentős mennyiségű klór, sósav és gőz megtakarítását is jelenti. Ezenkívül egy teljes szakmányt szabadít fel más munkára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. június 4.

13 óra 20 perc

Magyarországi DISZ-fistalok

1. NO-SJ/Czl/HK Mi Ni

a jobb tanulmányi eredmények elérésének elősegítésére "Vizsgahiradót" adtak ki. A hiradó első száma emlékezteti a fiatalokat azokra a felajánlásokra, amelyeket a II. Párthkongresszus előtt tettek. Ezket most a kiváló tanulmányi eredmények elérésével kell teljesíteni. Részletet közöl a vizsgahiradó abból a levélből, amelyet Nagy Imre, a békési "Petőfi" termelőszövetkezet elnöke ahhoz a DISZ-csoporthoz intézett, amellyel az elmúlt félév során kapcsolatot tartott.

- Részünkről nagyon hasznosnak és értékesnek tartjuk - szól a levél - hogy az elvtársak azokról a kérdésekről írják, amelyek fontosak a mi szövetkezetünknek is. Mi az egyetem hallgatóit legelőbb is arra kérjük, hogy azt a tudományt, amelyet az egyetemen sajátítanak el, teljes egészében tegyék magukévá. Mi itt lépten-nyomon találkozunk olyan nehézségekkel, amelyek a szaktudás hiányából adódnak. Az a tudat vezesse az elvtársakat a tanulásban, hogy az egyetem elvégzése után nagy és nehéz feladatokkal kell majd megküzdeniük." - mondja a levél.

Dr. Bálint Andor, az agrobiológiai tanszék vezetője az eddigi szigorlatok alapján hasznos tanácsokat ad a szigorlatra készülőknek. Először bírálja a hiradó azokat, akik hanyagul felkészülve jelennek meg a vizsgákon. Az egyik lelkiismeretlenül készült hallgató szigorlati feladatait elrettentő példaként szórul-szóra leközi. Színes, érdekes beszámolóban ismerteti, hogyan készül fel gondosan és alaposan vizsgáira a Szenlőhegyi-utgidiákszálló "Bóka" brigádja.

A vizsgahiradó nagy népszerűségnek örvend a hallgatók között és már első számával is szép eredményeket ért el a jobb felkészülésért és tanulmányi eredményekért folyó harcban. /MTI/

Több mint husz százalékkal emelkedett a darabbérben dolgozók jövedelme a Lágymányosi Dohánygyárban

1. gyr/Jné/Dr Kné Ks

A Lágymányosi Dohánygyárban az üzem dolgozóinak már 55 százaléka darabbérben dolgozik. Az előkészítő üzembrész dolgozóinak 45 százaléka tért át az utóbbi időben a darabbéres rendszerre. Az elmúlt hónapban a darabbérben dolgozók jövedelme 20-25 százalékkal emelkedett. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14 kiadás 1951 június 4. 13 óra 20 perc

Eredményesen fejezik be az 1950-51-es iskolaévet a móri vajúrtanulóiskola növendékei

i Szil/Szil/Dr BS Ks

Móron egy volt főuri kastélyban rendezték be a Munkaerő-tartalékok Hivatalának 172 sz. vajúrtanulóiskoláját. A kastélyban van a növendékek otthona is. Az iskolában 48 növendék tanul. Két izlésesen feldiszipított osztály, öt parkettás hálószoba, tisztasági szobák, 345 kötetes könyvtár, tizholdas park: ez a móri vajúrtanulók otthona.

A növendékeket három oktató és több bányamérnök tanítja. Az osztályokban elhelyezett szemléltető falitáblák megkönnyítik a tananyag elsajátítását. Az iskolai DISZ szervezet is segíti a tanulást. Megszervezték a tanulóöröket, amelyeknek keretében a legjobb tanulók: Csendes László, Kajtár László, akik kitűnő rendűek és Hász Ferenc, valamint Berze István jelesrendű tanulók foglalkoznak a többiekkel. A tanulás jó megszervezésének, a növendékek szorgalmának eredményeként a hallgatók általános tanulmányeredménye a felévi 3,2-ről 3,5-re emelkedett.

A hét három napján az elméleti ismeretekkel foglalkoznak, a másik három napon pedig a pusztavámi bányába szállnak le, ahol az iskolában tanultakat a gyakorlatban alkalmazzák. Az iskola napi négyeszeri étkeztetésben részesíti a hallgatókat. A tanulás után szórakoznak, sportolnak a növendékek: a parkban tekő- és röplabdapályák áll rendelkezésükre. Rövidesen megépítik az iskola kézilabdapályáját és a kézilabdapályáját is. A 70 méter hosszú halastavat uszómedencévé alakítják át.

A növendékek élénk szervezeti életet élnek. A DISZ szervezet segít az iskola fegyelmének kialakításában. A DISZ a szórakozásokat is szervezi: hetenként kétszer moziba mennek, sportversenyeken vesznek részt. Szép eredményt értek el a fénygyűjtésben is. 160 mazsa vasat és 44 mazsa egyéb fémot gyűjtöttek össze.

Az iskola növendékei rövidesen befejezik az idei tanévet. Az iskolaévet befejezés után megkezdődik a jelentkezés a következő tanévre. A megye községeiből 80 fiatalat toboroznak majd a vajúrtanulóiskolába. /MTI/

Az anyagtakarékossági mozgalom hírei

I. Vid. Szil./JAC/ár BS Ks

A székesfehérvári üzemek

dolgozónak alkotmányunk ünnepeire tett felajánlásaiban jelentős részt foglalnak el az anyagtakarékossági vállalatok. A Bauxit Gyárban kisgyűléseken is ismertették a dolgozókkal a felajánlások jelentőségét. A szervezeti bizalmiak és a nevelők jó munkájának eredményeként, az üzem dolgozónak már nyolcvan százaléka hosszulejratu versenyszerződést kötött. Bujtás József vállalta, hogy augusztus 20-ig a kenőanyag tíz százalékat megtakarítja. Maté László megígért, hogy az egyes gyártási folyamatoknál használt és ott a gyárban előállított koszttyúk anyagából husz százalékat takarít meg az öntőde és a prosmú dolgozói öt százalékos segédanyag-megtakarításra tettek vállalást.

A Diésgyőri MAVAG Gépgyár

dolgozói az év első negyedében több mint kétmilliárd forint értékű anyagot takarítottak meg. A szinesfém-takarékossági mozgalom kiszélesítésében eredményes munkát végzett a Kaznyecov szerzemtakarékossági csucsbrigád, amelynek tagjai egy hónap alatt közel huszszor forint értékű keményfém-lapkát takarítottak meg. A gyár dolgozói ugyanennyi idő alatt 150.000 forint értékű szinesfém megtakarítást értek el. Ebből mintegy 500 kg bronz.

A Péti Nitrogén Művek

dolgozói a fémgyűjtő hét 14 napja alatt 201.200 kilógram ósokavasat és 7.330 kilógram szinesfémot gyűjtöttek össze. A fémgyűjtésben élen járt Sasvári Antal ifj. munkás brigádja, amelynek tagjai a Központi Javítóhelynél 120 mássz. vasat gyűjtöttek össze. /MTI/ π

MTI BELFOLDI HIREK

B 16 kiadás

1951 június 4.

13 óra 35 perc

A helyi ipar 97 téglagyára évi 240 millió téglát gyárt

i Tom/Szl/Dr FL Ks

Felsmelt öt éves tervünkben megnövekedett feladatok várnak építőanyag-iparunkra is. Hatalmas építkezéseink egyre több anyagot igényelnek. Ez a téren mutatkozó követelmények kielégítése szempontjából jelentős szerephez jutnak az építőanyagokat gyártó helyi ipari vállalatok is. Ezek a vállalatok a helyi Ipari Igazgatóság felügyelete alá tartoznak és nagyrészt a már meglévő kisebb gyártelepek termelésének megindításával, azok kapacitásának kihasználásával, a helyi anyag-tartalék feldolgozására letesülnek. Az igazgatóság eddig 27 ilyen téglagyárat, 12 mészegetőt, valamint 14 cementárugyárat helyezett üzembe országszerte. Még ebben az évben további 22, különféle építőanyag-ipari vállalat beindítását vették tervbe. Ezeknek egy része új létesítmény lesz, mint például a Sátoraljaujhelyi Cementgyár, amely már a közeli napokban megkezdte működését. Az üzem naponta két vagon cementet termel majd a környéken található trasszkőből, amit eddig semmire nem használtak. A már működő 97 téglagyár évente 240 /kétszáznegyven/ millió téglát készít. A tizenkét mészegető termelés 71 ezer tonna mész, míg a cementárugyárokban 28 ezer tonna mozaiklapot, kutyűrít, stb-t gyártanak évente.

A Helyi Ipari Igazgatóság most figyelemmel kíséri azoknak a ma még használaton kívüli téglagyáraknak felkutatását is, amelyek a minisztériumi határozat értelmében a tészes-k kapnak meg. Az igazgatóság meg fogja teremteni a feltételeket a beindításhoz és az építőanyag gyártáshoz a tészes-knek minden támogatást megadnak. /MTI/

/ ezek

Árváltozás

KH/Dr S Ks

A nagyvásárt lepi és kicsinybeni piaci árakban az árváltozás a következő: zöldborsó nagyban 2.75, kicsinyben 3.-- forint.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

17 kiadás

1951 június 4.

13 óra 40 perc

kétnapos

Véget ért a postások
Tanácskozása

I. Országos Sztahanovista

i. Te/HK/Dr. KÖM K

Kétnapos

tanácskozásra gyűltek össze a posta legjobb dolgozói, sztahanovisták és ujitók, hogy a műszaki vezetőkkel közösen megvitassák a postás sztahanov-mozgalom eddigi eredményeit, megszüntessék a fejlődést akadályozó körülményeket és megszabják a soron következő feladatokat. A Postás Szakszervezet Benczur-utcai nagytornát zsúfolásig megtöltötték a postás sztahanovisták. A tanácskozáson megjelent Katona Antal, az MDP Központi Vezetőségének tagja, közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes és Földvári László közlekedési és postaügyi miniszterhelyettes.

Az első előadást Benkő József, a posta vezérigazgató-helyettese tartotta. Felhívta a sztahanovisták figyelmét, a mozgalom fő céljára, hogy a postát igénybe vevő dolgozók legteljesebb megelégedését érjék el: az egyik napon feladott küldeményt a másik napon kézbesítsék, ne kelljen telefonbeszélgetésekre várakozni, a telefonszereleket sürgősen intézzék el és a távbeszélő hibákat minél rövidebb idő alatt javítsák ki. Jelenleg a postánál 332 sztahanovista dolgozik, közülük 47 nő és 37 ifju.

Básta Rezső, a Postás Szakszervezet főtitkára beszédében hangsúlyozta, hogy a postás sztahanovista mozgalom eddigi eredményeit a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával, a Párt helyes irányításával érték el. A munkamódszerátadás területén már szép eredmények mutatkoztak, így pl. Bakos Elemér sztahanovista műszerész eddig hét munkatársának adta át munkamódszerét. A műszaki értelmiség is közelebb került a fizikai dolgozókhoz, több segítséget, támogatást nyújt, mint régebben. Hiba azonban, hogy a Sztahanov-mozgalom és az ujitómozgalom nem működik együtt kellőképpen.

Katona Antal miniszterhelyettes felszólalásában megállapította, hogy a postás sztahanovisták helyes irányban haladnak. Felhívta azonban a figyelmet a takszerkesség, a minőségi munka hiányosságaira, valamint az ellenséges elemek tevékenységére. - A sztahanovistáknak - mondotta - kemény bírálattal, a hibák feltárásával és javas-taikkal kell segítséget nyújtaniuk a vezetőségnek ahhoz, hogy feladataikat jobban oldhassák meg.

A felszólalások után az értekezlet határozati javaslatot fogadott el, amelynek megvalósítása újabb lendületet ad majd a postás sztahanovista mozgalomnak és magával hozza a postaszolgálat további javulását. /MTI/

71

MTI BELFOLDI HIREK

B 18 kiadás 1951 június 4. 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Dr/Dr

Az Országos Meteorológiai Intézet jelenti 1951 június 4-én délben 12 órakor:

A hőmérséklet alig változik.

Még szárazföldünk legnagyobb részén száraz, csendes az időjárás, addig Közép-Európában folytatódik a különböző eredetű és hőmérsékletű légtömegek keveredése következtében a záporos, zivataros időjárás.

Hazánkban vasárnap a hőmérséklet általában 20-24, Baján 25, és Kalocsán 26 fokig emelkedett, de a dél-keleti és északi megyékben nem érte el a 20 fokot. Az éjszakai lehülés 10 - 14 fokig tartott. Napközben az ország déli megyéiben hullott kisebb eső, a délutáni órákban azonban Veszprém, Fejér, Komárom és Pest vármegyékben zivatar tört ki, mely hajnalra az ország keleti felére is kiterjedkedett. Martonvásáron 91, Devecserben 65, Ercsiben 50, Siófokon 37, Komáromban 31, a fővárosban 23 milliméter esett. A zivatart Martonvásáron, Alcsuton, Devecserben jégeső kísérte. A reggelig lehullott csapadék mennyisége másutt általában a 10 milliméter alatt maradt.

Az reggel Baján és Szegeden tört ki újabb zivatar és az azt követő eső még délelőtt is tartott.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fokkal, a legnagyobb napi középértéke 1.1 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 20 fok. A tengerszintre átszámított legnagyobb mennyiség 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Változóan felhős idő, sokhelyen eső, zivatar. Mérsékelt szél, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel 12 - 15, délben 21 - 24 fok között. /MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

19 kiadás

1951. június 4.

14 ór.

50

perc

Külföldi ifjúsági vezetők nyilatkozatai országuk fiataljainak békeharcairól és a III. Világifjúsági Találkozó előkészületeiről

i HA/HK/Dr FT Ks

A Magyar Rádió és a Magyar Távírási Iroda munkatársai beszélgetést folytattak a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség Végrehajtó Bizottsága ülésén Budapesten tartózkodott külföldi fiatalokkal. A küldöttek beszámoltak arról, hogyan küzd népük ifjúsága a világ békejéért, milyen előkészületeket tesznek az ifjúság békeünnepére, a berlini Világifjúsági Találkozóra.

Anna-Liisa Mäntykoski, a finn ifjúság küldötte elmondotta, hogy noha Finnországnak barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződése van a Szovjetunióval, a jobboldali szociáldemokrata kormány amerikai utasításra azon van, hogy háborus hangulatot teremtessen a nép körében.

- A háborus előkészületek - mondotta - természetesen rárnyorjnak bolygónkat az ország gazdasági helyzetére. Egy példa: több mint kétszáz ezer finn ifjúnak nincs otthona, nyomoruságos körülmények között élnek a fiatalok.

- A finn ifjúság azonban annál fokozottabb mértékben veszi ki részét a békeharcból. Mi, finn fiatalok elevenen emlékezünk arra, hogy az elmúlt tíz évben kétszer sodorták országunkat háborúba a Szovjetunióval és elvagyunk szánva arra, hogy soha többé nem engedjük népünket szobeállítani a Szovjetunióval. Az atombomba betiltását követelő stockholmi felhívást az ország negyemillió lakosából egymillió írta alá. A demokratikus finn fiatalok most arra vállalkoztak, hogy a Békevilágtanács felhívására még ennél is jóval több aláírást gyűjtenek.

- * Fiataljaink ugyanakkor nagy lelkesedéssel készülnek a III. VIT-re. Már eddig is 500 jelentkező van a VIT-re, de minden valószínűség szerint ezernél is több fiatal képviseli majd a békeért harcoló finn ifjúságot a nagy berlini találkozón - mondotta Anna-Liisa Mäntykoski.

Rinus Haks, a holland ifjúság képviselője beszámolt arról, milyen súlyosan érinti a holland fiatalokat az, hogy hazájuk csatlakozott az Atlanti Szerződéshez.

- Ifjúságunk - mondotta - tiltakozik az ellen, hogy a zsoldos hadsereget szervező kormány 18 hónapra terjesztette ki a katonai szolgálati időt. Ugyanakkor a háborus gazdasági politika következtében egyre csökken a dolgozók életszínvonala. Egyedül az elmúlt hónapban például a közfogyasztási cikkek árai átlagosan 27,5 százalékkal emelkedtek, sok iskolát bezártak és egyre nő a munkanélküli fiatalok száma.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 20 kiadás

1951 június 4.

14 óra

40 perc

/Külföldi ifjúsági vezetők. . . 1 folyt./ HA/HK/Dr K

A holland ifjúság a békéért folytatott küzdelmét összekapcsolja azzal a követeléssel is, hogy vonjanak vissza minden holland fegyveres erőt Indonéziából, biztosítsanak teljes nemzeti függetlenséget az Indonéz Köztársaság népeinek.

Ivy Goss, angol küldött elmondotta, hogy a békére vágyó angol fiatalok pártállásra, vallási különbségre való tekintet nélkül szerte az országban megtárgyalták a Békevilágtanács berlini felhívását.

- Anglia különböző világnézetű fiataljai - mondotta - résztvesznek az aláírások gyűjtésében. Az aláírásgyűjtéssel, s az ezzel kapcsolatos felvilágosító munkával egyidőben az angol fiatalok békeüzeneteket intéznek a másik négy nagyhatalom, a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Kína és Franciaország ifjúságához. Táviratokban, levelekben biztosítják ezen országok békeszerető fiataljait, hogy velük együtt harcolnak az őthatalmi békeegyezményért és tevékenyen készülnek az ifjúság nagy ünnepére, a III. Világifjúsági Béketalálkozóra.

A III. VIT angliai előkészületeiről szólva Ivy Goss elmondotta, hogy a felkészülést a VIT angliai előkészítő bizottsága és az ifjúsági békebizottságok irányítják. Gyűléseket rendeznek, amelyekben sok ezer fiatal előtt ismertetik a berlini találkozó jelentőségét s szerte az országban nagy sikerrel mutatják be a budapesti Világifjúsági Találkozóról készült szovjet-magyar színesfilmet.

- Igen sok, a legkülönbözőbb szervezetekhez tartozó fiatal, liberálisok és konzervatívok, szocialisták és quakerok teszik meg előkészületeiket a nagy találkozóra. Számos üzemben választották már meg küldötteiket a munkásfiatalok, s mindjárt gyűjtést is indítottak képviselőik utazási költségeinek fedezésére.

- Míg az 1949-es budapesti VIT-on nyolcszáz angol fiatal vett részt, minden reményünk megvan arra, hogy Berlinben, a világ ifjúságának minden eddiginél hatalmasabb béketüntetésén 1500 tagú küldöttség képviseli majd a békéért harcoló angol ifjúságot - mondotta befejezésül Ivy Goss.

Serwondo Budiardjo, az indonéz ifjúság képviselője elmondotta, hogy az áruló Hatta-kormány és az indonéz burzsoázia politikája következtében az Indonéz Köztársaság az amerikai gyarmati rendszer jármában sanyalódik. Az indonéz fiatalok nagy része a legsúlyosabb körülmények között tengeti életét, a létfenntartási lehetőségek egyre rosszabbodnak, terror és éhség uralkodik az ország nagy részében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1951 június 4.

14 óra

43

perc

/Külföldi ifjusági vezetők. . . 2 folyt./ HA/HK/Dr K

- Országunk jobboldali szociáldemokrata vezetői nyíltan a háboru mellett foglaltak állást. Ifjúságunk azonban tevékenyen részt vesz a békéért folytatott harcban. Tudatában van annak, mit jelent az amerikaiak behatolása Taivan szigetén, Japánba, Koreába és más ázsiai országokba. Örülünk, hogy az augusztusi VIT-en Berlinben találkozhatunk a világ demokratikus ifjúságának küldötteivel és fogadalmat tehetünk, hogy mi, békeszerető fiatalok sosem fogunk fegyvert egymás ellen!

Serwondo Budiardjo befejezésül elmondotta, hogy a holland öngozok gyűjtést indítottak, hogy minél több békeharcos indonéz fiatal vehessen részt a III. VIT-en.

Margot Flist, a Szabad Német Ifjúság központi bizottságának titkára hangsúlyozta, milyen nagy jelentősége volt a DIVSZ Végrehajtó Bizottsága budapesti tanácskozásának a háborus veszély fokozódása idején.

- A német ifjúság számára - mondotta - különösen fontosak az ifjúság jogainak védelméről folyó tanácskozások, mert hazánk nyugati részében az amerikai imperialisták és bonni cinkosok éppen az ifjúságot akarják háborus szekerük elé fogni. A Végrehajtó Bizottság ülésének határozata hozzájárul ahhoz, hogy a nyugatnémet ifjúság még szélesebb tömegei vegyék fel a harcot a háborus készülődések, a háborus uszítás, Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen, hogy küzdjenek a békéért és azért, hogy még 1951-ben megkötésük a német békeszerződést. /MTI/

Szolnok megyében 25, termelőcsoportot előkészítő bizottság működik

i Vid Ky/Hm/Dr Mi K

Szolnok megyében rövid idő alatt több mint 560 dolgozó paraszt írt alá belépési nyilatkozatot, amely szerint összesen III. típusú szövetségi csoportokat alakítanak. A megyében 25 előkészítő bizottság működik. A törökszentmiklósi járás dolgozó parasztjai eddig 15 előkészítő bizottságot szerveztek. A megyében legnagyobb érdeklődés a III. típusú csoportok iránt nyilvánult meg. /MTI/

Π

Az új botanikus kert tervéről

i Kő/Dr Mi K

A magyar biológiai és mezőgazdasági tudományok régen érzett hiányossága, hogy az országnak nincs komoly, központi botanikus kertje. A budapesti Egyetemi Botanikus Kert kicsiny, korszerűtlen, egész berendezése és felépítése elavult. Régóta nyilvánvaló volt ez és az elmúlt ötven esztendőben sok terv merült fel, többek közt a Margitszigeten, majd a Lágymányoson akartak új botanikus kertet létesíteni. A tervezgetésnél azonban nem jutottak tovább. Az elmúlt rendszer, — mint annyi más fontos kérdést — ezt sem tudta megoldani. Népi demokráciánk ereje, az elért politikai és gazdasági eredmények most megadták a lehetőséget arra is, hogy egy új, nagyszabású országos központi botanikus kert terve felvetődjék és meg is valósuljon.

Az új botanikus kert gondolatának megvalósulását nagymértékben előbbre vitte Baranov szovjet akadémikus legutóbbi magyarországi látogatása. Baranov professzor is megállapította a hiányosságokat. Nyomatékosan rámutatott arra, hogy Magyarországnak is szűkös van korszerű, nagyszabású botanikus kertre. Megbeszélést folytatott erről az illetékes kormányzati tényezőkkel, akik mindenben helyeselték elgondolását.

A létesítendő botanikus kert terveinek megvitatására a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és agrártudományi osztálya értekezletre hívta össze a botanikus, kertészeti és mezőgazdasági tudományok legkiválóbb képviselőit. Soó Rezső akadémikus, Kossuth-díjas tudós ismertette a tudományos körök elgondolásait az új botanikus kert célkitűzéseiről, feladatáról, felépítéséről.

A központi botanikus kert első és legfontosabb feladata lesz a természet megismertetése és megszerettetése a dolgozókkal. Fontos eszköz kell, hogy legyen a természettudományos műveltség, a dialektikus materialista alapon álló tudomány terjesztésének.

A növények például nem önmagukban mutatja csak be, hanem azok életét, fejlődését a növény és környezet kölcsönhatását is. Az új botanikus kertnek a tanulóifjúság tanulmányai kiegészítésére alkalmas bemutató intézménynek is kell lennie.

Az elmélet és a gyakorlat szoros kapcsolatát szolgálja az elgondolás, hogy az új intézmény keretében agrobotanikus kertet is létesítsenek hazai kulturnövényeink nagyobb fajtagyűjteményével /minden fajtából egy-két élő példány./ A távolabbi idők perspektívájában a központi botanikus kertet kiegészíti majd a vele kapcsolatos botanikai kutató intézet.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 23 kiadás 1951 június 4.

16 óra — perc

/Az új botanikus kert. . . folyt./ Kő/Dr. Mi. K

A már meglévő, az egyetemek és kutató intézetek mellett működő botanikus kertek a központi botanikus kert létesítés. után is megmaradnak, és a rájuk háruló speciális feladatköröknek megfelelően bővülnek is.

Az új botanikus kert helyére vonatkozóan két konkrét javaslat érkezett eddig az Akadémiához. Az egyik a Vácrátótól már meglévő botanikus kertnek a kifejlesztését indítványozza, a másik javaslat a budapesti állami erdőgazdaság javaslata. Az erdőgazdaság felajánlotta a hűvösvölgyi Vadaskert 200 hektáros területét erre a célra. Az értekezlet nem döntött a hely kérdésében, de a részvevők többségében kialakult az a vélemény, hogy az új botanikus kertnek a főváros közvetlen közelében kell lennie. A szóba jöhető helyek megvizsgálására az Akadémia külön bizottságot küld ki.

Az értekezlet részvevői egyhanguan arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a helykérdés eldöntése után a legsürgősebben hozzá kell kezdeni az előkészítés munkájához. Mielőbb el kell érni, hogy Magyarországnak olyan központi botanikus kertje legyen, amely méltó az ország tudományos színvonalához. /MTI/

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület II. Országos Műszaki Konferenciája

t Li/Szl/Dr Ks

A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület szombaton és vasárnap tartotta II. Országos Műszaki Konferenciáját.

A konferencián Kiss Árpád könnyűipari miniszter ismertette azokat a feladatokat, amelyeket a textilipari műszaki dolgozóknak meg kell oldani a felmolt ötéves terv jó teljesítése érdekében.

- Igen fontos - hangsúlyozta Kiss Árpád, - hogy műszaki értelmiségünk még egyszerűségebben csatlakozzék az üzemek dolgozóinak munkaversenyéhez. A kongresszusi verseny idején a műszakiak csaknem valamennyien részt vettek a versenyben. A kongresszusi verseny lendületével kell harcolni a dolgozók nagyszabású versenyének továbbazósításáért. A Szovjetunió tapasztalatai nyomán nálunk is meghonosodott Kovaljev-mozgalom, Nazarova-mozgalom, a kollektív Sztahanov-mozgalom ugyanis csak úgy fejlődhetik és szélesedhetnek, ha mérnökeink, technikusaink, művezetőink megteremtik a szükséges műszaki feltételeket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24 kiadás

1951 június 4.

16 óra 15 perc

/A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület. . . 1 folyt./ Li/Szl/Dr
Ks

- A jövőben műszaki értelmiségünk és a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület is fordítson több gondot a népgazdaság legfontosabb problémáit érintő Párt és kormányhatározatok maradéktalan végrehajtására. Ezért az Egyesület sokkal többet foglalkozzon olyan problémákkal, mint például a takarékoság kérdése, a minőség emelése, a szakoktatás, vagy a technikai minimum problémája.

- Mindezt a feladatot csak úgy tudjuk megoldani - fejezte be beszédét - ha műszaki dolgozóink még következetesebben alkalmazzák a Szovjetunió élenjáró módszereit és tapasztalatait és még jobban elmélyítik a kapcsolatot az üzemi dolgozókkal, ahogy ezt a szovjet műszaki dolgozók teszik. A feladatok végrehajtásához elengedhetetlenül szükséges, hogy az Egyesület szövegesen ki a műszakiak továbbképzését és mindenekelőtt a szovjet szakirodalom és szovjet tapasztalatok megismeréséhez segítse hozzá az eddiginél jobban a műszaki dolgozókat. /előirányzott

Ezután Füsti Pál tartotta meg a konferencia központi előadását "A textilipar felemelt ötéves tervének műszaki feladatai" címmel. Bevezetőben elmondta: A textilipari műszaki értelmiségiek egyre jobb munkával, a szovjet műszaki tapasztalatok alkalmazásával harcolnak a terv teljesítéséért. Ezután a textilipar felemelt ötéves tervelőirányzatait ismertette. A termelés hatalmas arányú növekedésére jellemző: a felemelt ötéves terv keretében a pamutfonal- és pamutszövet-termelés még ebben az évben előrelép, a len-, kender- szövet-termelés megközelíti az 1952-re/termelési szintet. A selyemszövet termelés még ebben az évben előrelép azt a szintet, amit az eredeti ötéves terv szerint 1954-ben ért volna el, a kötszövött árutermelés pedig 37, a rövidárutermelés 28 százalékkal túl is haladja idén az 1954-re tervezett szintet. /az eredeti tervben 1953-ra,

/pedig

A termelés ilyen nagyarányú emelését a textiliparban még meglévő nagy tartalékok feltárásával, meglévő gépeink jobb kihasználásával, a munka jobb megszervezésével, a munkaverseny kiszélesítésével kell elérni. Természetesen létesítünk új gyárakat is. Végül a műszaki dolgozók továbbtanulásának fontosságáról, a szakképzés kiszélesítésének szükségességéről szólt.

§ folytatta

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 25 kiadás

1951 június 4.

16 óra 15 perc

/A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület. . . 2 folyt./ Li/Szl/Dr
Ks

Az előadáshoz elsőnek Altuchov szovjet textilmérnök szólt hozzá. Hasznos utmutatást adott a műszaki dolgozóknak a belső tartalékok feltárásához, a meglévő hiányosságok kiküszöböléséhez. Különösen a terven felüli gépállások felszámolására, a géphatásfok emelésére, a Kovaljov-módszer kiszélesítésére hívta fel a műszaki dolgozók figyelmét.

- Arra kell / - mondotta, - hogy a gépek magas termelékenységgel dolgozzanak, mert ez biztosítja a textilipar fel- emelt ötéves tervének határidő előtti teljesítését.

Gosztonyi Sándor, a következő hozzászóló a műszakiak to- vábbképzéséről és az új műszaki káderek nevelésének fontosságáról szólt. Felvetette az ipari szakemberek és a kutatóintézetek közötti kapcsolat elmélyítésének szükségességét is. Ezután az egység és gyár- tási előírások fontosságát hangsúlyozta.

- Az üzemekben - mondotta - a gyártási eljárások ninse- nek kellőképpen tudományosan megalapozva. Ezért feltétlenül szükséges az üzemek gyártási eljárásait lefűni és ezek közül a legélszerűbb, leggazdaságosabb eljárást kiválasztani és bevezetni egy-egy iparágban.

Több felszólalás után a szakosztályok konferenciái következtek, majd vasárnap délelben ismét együttes ülést tartottak, ahol a résztvevők határozati javaslatot fogadtak el a textilipar fejlődé- sének biztosítása érdekében.

A határozatok közül a legjelentősebbek: a műszaki értel- miség mindenben elősegíti a terven felüli gépállások felszámolását. Az olkövetkező két évre fűszitettebb generáljavítási tervet dolgoznak ki, hogy két év alatt / termelő berendezést generálhassanak. Fokozottabban alkalmazzák az új technikát a ter- melésben, művelik a gépek sebességét, de ezzel egyidőben a géphatás- fokot is. A műszakiak tanulmányozzák és bevezetik a sztahanovisták legjobb munkamódszereit, Kovaljov szovjet mérnök módszerei alapján. Ki- dolgozzák mind a fizikai, mind pedig a műszaki dolgozók részére a mű- szak-átvételi és átadási szabályokat. A határozati javaslat kimondja azt is, hogy a műszakiak a jövőben jobban segítik a Vorosin-mozgalom kiszélesedését és jobban biztosítják a dolgozók munkaversenyének műszaki előfeltételeit. - határozat szerint a Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesületnek elő kell segíteni a textilipari műszaki értelmiség rendszeres továbbképzését és fiatal műszakiak bekapcsoló- dását az Egyesület munkájába.

Végül úgy határozott a konferencia, hogy a feladatok végrehajtását rendszeresen ellenőrzik, hogy ezzel is elősegítsék a bel- ső tartalékok feltárását a felemelt ötéves terv jó teljesítését./MTI/

/törökedni
/ minden

- - -

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26 kiadás 1951 június 4. 15 óra 20 perc

Országszerte jólsikerültek a gyermeknap ünnepségek

Ö Vid BT/Gné/Dr Di K

Az ország minden részében igen nagy sikerrel zajlottak
le vasárnap a Nemzetközi Gyermeknap ünnepségei

Veszprémben

az uttörő bajtások az egyetemi sportpályára vonultak fel, ahol torna-
gyakorlatokat mutattak be és különböző sportversenyeket rendeztek.
Délután az MNDSz kulturaktivái bábelőadást tartottak és több más
kulturális vonatkozású műsorszámot mutattak be a gyerekeknek. Az
előadás során osztották ki a Fémgyűjtési Héten legjobb eredményt
elért gyermekek könyv- és sportfelszerelési jutalmait is.

Esztergomban

az MNDSz a város csaknem kétezer gyermekét vendégelte meg. Dél előtt
színes szovjet mesefilmeket mutattak be számukra. A kulturotthonban báb-
játékosok szórakoztatták a kicsinyeket. A gyereksereg délután a város
utcáin rendezett felvonulást.

Baján

is az MNDSz asszonyok és a Szülői Munkaközösségek tagjai rendezték
meg a gyermeknap ünnepségeket. A Patófi-szigeten a Verosilov-park-
ban és a kertészeti technikum parkjában színjátszó csoportok, báb-
előadások szórakoztatták a gyerekeket. /MPI/

Nógrád község tanácsa példát mutat a növényápolásban

Vid Ky/Hm/Dr Mi K

Nógrád község tanácsának tagjai legelőnek végezték el
a cukorrépa egyelőt, a kukorica kapálását és a többi növények
tavaszi ápolási munkáit. Követték példájukat az egyenlő dolgozó
parasztok, kik minden tavaszi munkát és a lucerna betakarítását
is elvégezték már, éppen úgy, mint a "Bóka" tized tagjai. A községben
bevezették a szakaszos legelőt. /MPI/

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 június 4

16 óra 30 perc

Augusztus véére befejezik a hejőcsabai cementgyár alapozási és földmunkáit

Vid Hé NL K

Hejőcsaba és Szirma község között épül az ország egyik legnagyobb cementgyára. Az öt éves tervben épülő cementgyár a kohosalak és puzzolán koverékéből fogja előállítani a fontos építési anyagot.

Mintegy 20-25 hold területen máris hatalmas ütemben folyik a gyár építkezésének alapozási és földmunkája és ezzel augusztus véére el is készülnek.

A földmunkák-t végző mélyépítő vállalat a dolgozói mintegy 17-18 millió forintot beruházást hajtanak végre. Négy kilométeres iparvasut épül, amelyen a nyersanyagszállítását bonyolítják majd le. A korszerű nyolcváncányos pályaudvar alapzatait már elkészítették, az iparvasut is rövidesen teljes hosszában elkészül. A gyár egész területen a befejezés felé közelodnek a csatornázási munkálatok s párhuzamosan Szirma község déli részével új munkadátumát is építenek. A földmunkáknál hatalmas seritsőcet jelentenek a szovjet gépek. A gyár nyersanyagát: a kohosalakot 60 százalékbán a diószőri gyárból, 40 százalékbán az ozdi gyárból biztosítják, a puzzolánt pedig a környék bányáiból termelik. A nyersanyag elkészítésére hatalmas malom épül, amelynek a épei már nagy részben a helyszínen vannak. Az állomás mellett korszerűen felszerelt műhely és hatalmas szárítortár épül.

Rövidesen a magasépítési vállalat is megkezdí a gyár-építés munkáját. A gyárépületek építésével párhuzamosan irodáépületeket és a dolgozók részére lakásokat is építenek.

Az építkezés tervidejelelti befejezése érdekében széleskörű munkacérotborzást indítottak. A nyári iskolai szünetidőben igen sok miskolci ifju is részt vesz majd a cementgyár építésében. /MTI/

Szántó Béla temetése

§ Hé NL K Szántó Bélát, a Magyar Tanácsköztársaság volt hadügyi népbiztosát, aki néhány nappal ezelelt 70 éves korában elhunyt, hétfőn délután temették el a Kereposi-uti temetőben. A halottat volt népbiztosársá, Hevesi Gyula bucsuztatta. /MTI/

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság

IT & Hé NL K szombaton és vasárnap vándorgyűlést tartott Debrecenben. A vándorgyűlésen, amelyen nagyszámban vettek részt a hajdu- és szabolasmezei irodalomszakos közép- és általános iskolai tanárok, megalakították a Társaság keletmagyarországi csoportját. Elnöknek Juhász Géza debreceni egyetemi tanárt választották meg. A csoport feladatául tűzte ki a Társaság tudományos munkájába való szervezett bekapcsolódást. Többek között tervbevettek, hogy elkészítik Csokonai Vitéz Mihály és Fazekas Mihály összes műveinek hiteles kritikai kiadását /MTI/

K

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 június 4

16 óra 30 perc

A Győri Vagongyár vasúnosztályára:

i Vid /Tt/Gné/Hné NL K

már a kocsik megszerkesztésénél is figyelembe veszik azokat a követelményeket, amelyek az anyagtakarékosság szempontjainak megfelelőek. Az idén tervezik meg a budapesti földalatti gyorsvasút motorocsiját és különböző típusu vasúti személykocsikat. Ezek közül az egyiket, amelyet munkásvonatoknál állítanak majd be a forgalomba, olyan oldalsóajtókkal szerelik fel, amely gyors kiszállási lehetőséget biztosít. A típusukat úgy tervezik, hogy azok a hazai alapanyagok messzemenő felhasználásával készülhessenek el.

A vizeztartályokat vörösréz helyett horganyzott vaslemezről készítik. A vörösréz csövek helyett alumínium és acélesöveket használnak. A chromozott sárcarézfogantyúkat és kilincseket acélból állítják elő. Most kísérleteznek az acél rozsdamentes chromozálásával is.

A szovjet tapasztalatok felhasználásával az önt tartalmazó csapágybeles helyett olomtartalmas csapágyat alkalmaznak. Vörösrézből egyes kocsitípusoknál több mint két mázsa, más típusoknál egy mázsa, a sárcarézből pedig vagononként csaknem két mázsa anyagot tudnak így megtakarítani.

A kocsik önsúlyát a réginél könnyebbre tervezik, mert ezzel nemcsak anyagot takarítanak meg, hanem mivel a mozdonyoknak kisebb súlyú kocsikat kell majd húzniuk, szénmegtakarítást is lehet elérni. Egy-egy személykocsi súlyát 2000 kiloval csökkentik, úgy hogy annak szilárdsága és élettartama azonos maradjon a rézivel.

Az új kocsi-típusok öt éves tervünk harmadik esztendőjében kerülnek gyártásra. /MTI/

Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH & Hné K Vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és sömunkásokat:

Szekerfuvarovozási Vállalat budapesti munkára keres patkolokovács és kocsi gyártó szakmunkásokat. Jelentkezni lehet: Szekerfuvarovozási Vállalat központi munkahelyén, Budapest Szent László-ut 15. szám alatt.

Mélműszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasasztorgályos és lemezlakatos szakmunkásokat. Jelentkezés: a Mélműszerelő és Gépjavító Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztályán IX. Koppány-ú. 5 szám alatt. /Folyt. köv./

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 június 4

16 óra 40 perc

/Munkaerőtartások Hivatala hírei...folyt/ MTH § Hné NL^h

Épületbontási Vállalat lakásépítési munkálataira azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ácscs szakmunkásokat, valamint segéd munkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási Vállalat Munkaerőgazdálkodási Osztálya, Budapest XIII. Szent István-körút 26 szám alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest II. Ürömi-ut 24 szám alatt.

Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást biztosítanak. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik a kemencéből kihordást vállalnak, - a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást is tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár Munkaerőgazdálkodási Osztályán: Külső Bécs-ut.

Vasöntő és Gépgyár keres főgyártástervező technikus és öntő munkavállalókat. Jelentkezés: Vasöntő és Gépgyárnál, Budapest, VIII. Sztalos Sándor-u 9. szám alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál Budapest, VII. Madách Imre u.7.

Több építőipari vállalat nagybudapesti és vidéki munkálataira keresnek segéd munkás férfiakat és nőket.

Madarász-u.22.szám alatt, Budapest Magasépítési Vállalat,

Ürömi-ut 24 szám alatt: Gyárkézmény és Kazánépítési Vállalat,

Mester-u 1. szám alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Mélyépítési Vállalat,

Nagyfuváros-u.18 szám alatt: Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat és a Központi Lakásépítő Vállalat. /MTI/

370 százalékos teljesítményt ért el Alekszander Rangelov Dimitrov-díjas bolgár vágár és Szmilek István sztálinovista az orosz lányi XI-es évkönyvben

i Vid Szil/Gné/Hné K

Alekszander Rangelov, Dimitrov-díjas vágár, a Magyarországon tartozkodo bolgár kulturális küldöttség tagja, június 2-án meglátogatta az orosz lányi szénbányákat. A baráti látogatás alkalmával a XVII-es évkönyvben három órát együtt dolgozott Szmilek István sztálinovista vágárral, akik eddig 200-250 százalék körül termelt. Rangelov és Szmilek három óra alatt 370 százalékos termelési eredményt értek el /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1951 június 4

16 óra 50

perc

/ 370 százalékos teljesítményt ért el....folyt/ 1 Szil/Gné/Hné K

A 101-es csapat munkahelyén az egy műszakra eső fajátlan 5.5 köbméter szén. Ranzolov és Szmilok három óra alatt 14.5 köbméter szén kitermelésével több mint 7 köbméter fajátlanot értek el, amely mintegy 31 csillo szénnek felel meg.

Alekszander Ranzolov, Dimitrov-díjas vágár átadta tapasztalatát Szmilok Istvannak. Elmondotta, hogy az oroszlányi és tatobányai bányákban alkalmazott betöréses lövéssel szemben náluk a közép-réselést használják és csak azután robbantják össze egyszerre az alsó és felső padot. Emiatt tehát - lövedő bányában kétszer robbantnak és emiatt kétszer várnak füstre is - ami sok esetben 40-50 perces késést jelent - addig a dimitrovi bányákban a réselés alkalmazásával kiküszöbölték a betöréses lövést s így ott csak egyszer kell füstre várni. Ezzel jelentősen csökkentik a káros időt, mert a repesztésnél, illetve egy-egy robbantás alkalmával, nemcsak a robbanto csapatnak, de a szomszédos csapatoknak is el kellett hagyniuk munkahelyüket.

A jól vezetett műszak után az oroszlányi szénbányák igazgatójának jelenlétében a XVII-es akna üzemvezetőjének bevonásával közös tapasztalatcserét tartottak, majd a bolgár vendég meglátogatta az új bányász-tervezőszálokat és az épülő oroszlányi bányászvárost. /MTI/

Az élűzeli címért folyó verseny állását a bányász- és energiatudományi minisztérium felügyellete alá tartozó vállalatoknál

1 Szil/Dr/Hné BIM Ks

Villamosenergiaipar

Az 1951 év első negyedévének értékelésénél a Budapesti /Kelenföld-i/ Erőmű dolgozói nyerték el az élűzeli kitüntetést. A második negyedév első hónapjában erősen visszestek, tervüket csak 99.6 százalékkal teljesítették, a szénkőverést sem alkalmazták helyesen, elhanyagolták a szénporos pottúzólést. Visszaesett az Erőmű dolgozóinak versenylenyülete is. Mindezek eredményeként a Bánhidai Erőmű dolgozói és a Mátravidéki Erőmű dolgozói is megelőzték a Budapesti Erőműt. A Bánhidai Erőmű dolgozói áprilisi fajlarcshőfokoztatási előirányzatukat 3.6 százalékkal csökkentették, az Erőműnél nem volt saját hibájukból eredő üzemzavar, a dolgozók 92.7 százaléka hosszulejárati versenyszorozódást kötött. Második helyezett a Mátravidéki Erőmű.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 június 4.

17 óra — perc

/Az élüzem címért folyó verseny állása...folyt/ i Szil/Gné/Hné Bim Ks

Az osztok közt a Budapesti Elektromos Művek közvilágítási osztályának dolgozói törtek az élre. Az elmúlt negyedévben az élüzem kitüntetését az AVESZ cseri kirendeltsége nyerte el, de az cseriek a második negyedév első hónapjában lemaradtak. Második helyezett az Állami Villamosenergia Szolgáltatató Vállalat bajai üzletvezetője.

Asványolajfeldolgozóipar

Az elmúlt negyedév élüzemi versenyében elnyert élüzem címet megtartották a M-SZOL-J szónyi vállalatának dolgozói. Havi termelési előirányzatukat 107.9 százalékkal teljesítették, 99.9 százalékos tervszerűség mellett. Áprilisban öt százalékkal csökkentették fűtőolaj- és villamosenergiafelhasználásukat. A vállalat dolgozóinak 89.3 százalékos felbontott tervvel dolgozik. Második helyre a Lárdaolin Vegyipari Vállalat dolgozói kerültek.

Színesfémipar

Az első negyedévben a M-SZOB-L -jki kohó dolgozói nyertek el az élüzem kitüntetését, áprilisban azonban lemaradtak a versenyben és így a Metallokémiai Vállalat tört az élre. A Metallokémiai Vállalat dolgozói áprilisi tervüket 108.9 százalékkal teljesítették. Onkoltságaikat 5.7 százalékkal csökkentették s az egy főre eső termelési értéket 104.8 százalékkal emelték. A vállalatvezetőség jó munkát vezetett a profilizálás terén. /MTI/

Megjelent a Művelt Nép júniusi száma

MN & Gné/Hné Ks

A kulturális tömegmozgalom folyóiratában az üzemi kulturahozthonok ismeretterjesztő feladatairól ír Baranyai Tibor. A Szovjetunióban járt magyar művészek közül Gyurkovics Mária, Vásárhelyi Zoltán és Tardos Béla számol be a Szovjetunio kulturális tömegmozgalmáról. Az országos üzemi és városi kulturaverseny megyei és budapesti döntőivel több riportban foglalkozik a folyóirat. Közli Sárközi István cikkét, a korus-kulturánk néhány problémájáról. A művészeti főiskolák felvételi vizsgáiról szóló cikk, irodalmi tanulmány, kritikák, levelek és vita-cikkek teszik teljessé a Művelt Nép júniusi számát. /MTI/

V

MTI BELFOLDI HIREK

B 32. kiadás

1951 június. 4

18 óra 45 perc

Az új lengyel követ bemutatkozó látogatása

KUM & Gné/Hné Ic

A Magyar Fávirati Iroda jelenti:
Henryk Mine rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Lengyel Köztársaság új budapesti követe hétfőn délelőtt bemutatkozó látogatást tett Dobi Istvannál, a minisztortanács elnökénél és Döröci Irénével, az Országgyűlés elnökénél. /MTI/

Komárom megyében az elmaradt tavaszi munkák nyomában

1 Ky/Hm/Hné Mi Ic

Komárom megye mindössze 37-47 százalékos végezte el a növényápolási munkákat és az ország lejobban lemaradt öt megyéjének egyike, a földművelésügyi minisztérium megállapítása szerint pedig a legutolsó. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya az eddigieknél alaposabban utánanézett a hibáknak.

Megállapításuk szerint a járásokból és községek közül sokszor pontatlanul tettek jelentést. A megye instruktórokat küldött a járásokba, akik a községi tanácsok tájfelével bejárják a határt és összehasonlítják a jelentéseket a tényekkel. A jelentések itt-ott szakszerűtlenek is voltak, akik községben "buronyi kicsinyeséről" beszélt, holott a buronyánál ilyen munka nincs.

Az elmaradás okai közé tartozik az ellenség elleni harc lanyhulása is. Pilismaroton a kulákokat egyszer sem hívták be elszámoltatásra. Elnézték, hogy nem töfödnek a növényápolással, helyett az állami gazdaságokba járnak napi 180-200 forintért fuvarozni, utcauk helyett pedig 20 forintért népszámszt fogadnak. A megyénél hívatkoznak még a tulontul elcsesztett esős időjárásra, a munkakerőhiányra és arra, hogy Komárom megyében sok az üzen, a gyár, amelyek elvonják a dolgozókat egy részét a mezőgazdasági munkáktól.

Szentirányi József, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője elismerte: a tanács nem gyakorolt elég felügyeletet, de szerinte a növényápolás pénteki helyzete 60-65 százalékos. Nagy lemaradás van a kukoricaápolásnál, amit az egyéni dolgozó parasztok 20 százalékos teljesítettek, még nagyobb a buronyi töltötésénél: itt az egyéni 1,4, a tszcs-k 5, az állami gazdaságok pedig 26 százalékos teljesítésnél tartanak csupán.

A komáromi járásban levő 27 község egyéni dolgozó parasztjai a cukorrépa megművelését, az egyelés 63, az első kárpálás 37, a kukoricaápolás 22, a praforogó kárpálás 82, a dohánykiültetés 86, a vöröshere kárpálás 29 és egyéb pillangosok kárpálásának 71 százaléknál tartanak. A tszcs-k növényápolási százaléka valamivel jobb. Persze a járási tanács is megvárakodik: főtervezésüknek tulsok adminisztrációs teendője van, hetenként 130-140 jelentést kell átmennie, ebből öt-hat összesítést szerkesztenie, emiatt ne tud elég időt tölteni a dolgozók között. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 június 4

19 ora — perc

/Komárom megyében....folyt/ i Ky/Hm/Hné Mi Ie

A járáshoz január 1-től május 8-ig 4569 akta érkezett, annak majdnem a fele mezőgazdasági vonatkozású. További magyarázat: a tszes-konyhakertészete és a nagy munkaigényes növények vetésterülete a rend elkezésére allo munkaerő számához viszonyítva túlmeretezett. A tálipuszták például mindössze 12 tagja van, akik 190 hold földön gazdálkodnak, egy tagra tehát majdnem 16 hold föld megmunkálása jut.

Most a végrehajtóbizottság a járást öt-öt falunként csoportokra osztotta és most a megyei instruktorok segítségével, népnevelő munkával magyarázzák meg a dolgozó parasztoknak az elmaradás előrelátható káros következményeit.

Annál jobb a helyzet Komárom városában, ahol a tavaszi növényápolási munkákban a "legrösszobb" teljesítés is 80 százalékos, gabonában és egyéb növényben a gyomot is kiirtottak, a burgonya kapálása és töltegetése 90-90 százalékos. Ugyanez vonatkozik a községekben lévő tszes-kre is.

Komárom példája mindennél alaposabban bizonyítja, hogy ahol - mint itt is - a tanács kezében tartja az irányítást, állandóan figyel a munka menetére, ha kell közbelép, felvilágosít, segít, az eredmény nem marad el. /MTI/ /ott

Csak előzetes megvizsgáltság után lehet gombát forgalomba hozni

FT & Jné/Hné NL Ie

A Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottsága felhívja Budapest dolgozóinak figyelmét, hogy gombát csak olyan termelőktől vagy kereskedőktől vásároljanak, akiknek gombáját illetékes hatósági szakközvegek, piacfelügyelők megvizsgálták és a vizsgálat eredményét aznapi kelettel ellátott igazolvánnyal igazolni tudják.

A Fővárosi Tanács Végrehajtóbizottsága egyben felhívja az összes gombaárusítással foglalkozó állami vállalatokat, kereskedőket, őstermelőket és földművesszövetkezeteket, hogy gombát csak úgy hozhatnak forgalomba, ha azt a körületi tanácsok szakközvegei /piacfelügyelők stb/ árusítás előtt megvizsgálják. A vizsgálat eredményéről naponta igazolást adnak. Az igazolás kiállítását díjtalan. Mind on kereskedő és termelő köteles az írásbeli igazolást a gombátároló edényen a vásárlóközönség által jól látható helyen elhelyezni. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951 június 4

19 ora 5 perc

A szénbányászat hírei

i Szil/Jné/Hné . 4 BIM BS Io

A tatabányai VI-os aknán már négy csapat dolgozik négyszakos telepítési rendszerrel. A csapatok műszakonkénti teljesítménye átlagosan 35 százalékkal emelkedett az új telepítési rendszer eredményeként. Ezek az eredmények egyrészt annak köszönhetőek, hogy a munkahelyeken kedvezőbb körülmények alakultak ki, másrészt a csapatok dolgozói is lelkesen végeztek munkájukat. Műszaki becslés szerint a négyszakos telepítés eredményeként várható termelésemelkedés átlagosan 15-20 százalék. Jelenleg a szenelő dolgozók 30 százaléka dolgozik az új telepítési rendszerben, az elkövetkező időben újabb két csapat, majd pedig a szenelő létszám 30 százaléka tér át a négyszakos telepítésre.

x x x

A dorogi szénbányák I-es aknájának dolgozói párosversenyszerződést kötöttek a VIII-as akna dolgozóival. A májusi eredmények alapján az I-es akna dolgozói kerültek az első helyre. Termelési tervelőirányzatukat 103,93 százalékra, csillőtöltési előirányzatukat pedig 100,4 százalékra teljesítették.

x x x

A dorogi szénbányák II-es aknáján dolgozó csapatok közt élénk a párosverseny. Májusban a 170-es és 172-es számú DIS-brigádok versenyében a 170-as brigád tört előre. Májusi termelési előirányzatukat 182 százalékra teljesítették, míg a 172-es brigád tagjai 176 százalékot értek el. A dorogi szénbányák II-es aknájának egyik vágára, Huber István, a munkamódszerátadás kiszélesítésével segíti a termelés emelését. Májusban a 105-ös csapat tagjainak adta át munkamódszerét s ezzel a csapat teljesítményét 92,20 százalékról 116 százalékra emelte.

x x x

A tatabányai szénbányák dolgozói a szuhavölgyi szénbányák dolgozóival kötött párosversenyszerződés aláírása után a vállalatban belül is megszervezték az üzenek közötti versenyt. Az egyes dolgozók közül is egyre többen lépnek párosversenyre. A párosversenyszámok kiszélesítésének következtében több aknában emelkedett a termelés. A XIV-es aknán a szenelő dolgozók 83 százaléka kötött hosszulejárati párosversenyszerződést. Ennek eredményeként az üzen áprilisi termelési előirányzatát 105,6 százalékra, májusi tervét pedig 100 százalékra teljesítette. A X-es akna dolgozóinak 77,5 százaléka áll hosszulejárati párosversenyben. Áprilisi tervüket 111,9 százalékra, májusi előirányzatukat pedig 100 százalékra hajtották végre. A VII-es akna áprilisi és májusi 100 százalékos tervteljesítéséhez is jelentős mértékben hozzájárult, hogy a dolgozók 72 százaléka hosszulejárati párosversenyszerződést kötött. Azonknál az üzenrészeknél, ahol a műszaki vezetőik nem foglalkoznak elég behatóan a versennyel, visszaesett a termelés. Ez történt XI-es aknán, ahol a dolgozók csak 6,5 százaléka állt párosversenyben s ennek következtében áprilisban 86,7 százalékra, májusban pedig csak 75,3 százalékra teljesítette tervét az akna. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951 június 4

19 ora 25 perc

Négyhonapos könyvtárosképző iskolát avattak Szentendrén

i BT/Szl/Hné DT Ie

A Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezésére a népművelési minisztérium június 4-én, hétfőn négyhonapos könyvtárosképző iskolát avatott Szentendrén az Ady Endre-utca 8. szám alatt. Goldberger Leo egykori villájában most nagyrészt munkás és parasztszármazású fiatal férfiak és nők - a hallgatóságának mintegy fele nő - képezi tovább magát az általános kultúra és elsősorban az irodalom terén. A hallgatók legnagyobb része már eddig is körzeti, szervezeti vagy nagyüzemi könyvtáros volt, ottani munkáját jól végezte és így vált méltóvá a négyhonapos továbbképző tanfolyamon való részvételre. Eddig ugyanis csak két vagy hétéves könyvtárosképző tanfolyamok működtek hazánkban.

A tanfolyam után a hallgatók nagyrésze visszatér majd régebbi munkahelyére, ahol az eddigénél sokkal nagyobb felkészültséggel, elmélyültebb tudással és irodalmi ismerettel járul majd hozzá kulturforradalmunk előrelendítéséhez.

A szentendrei iskolán az Országos Könyvtári Központ segítségével nagyszabású reprezentatív könyvtárat rendeztek be.

Az iskolát dr. Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese nyitotta meg. A miniszterhelyettes rövid beszédet intézett a hallgatókhoz, amelyben az irodalom jelentőségét ismertette és rámutatott a könyvtárosmunka eddigi eredményeire és fontosságaira. /MTI/

- - -

Fiókot nyitott Dunapentelén a Magyar Nemzeti Bank

Vid. Hné NL Ie

Hétfőn délben ünnepélyesen megnyitották Dunapentelén a Magyar Nemzeti Bank fiókját. A megnyitóbeszédet: dr. Jeszenszky Ferenc, a Magyar Nemzeti Bank igazgatója mondta.

Az új bank vezetője, Tekecs Rezső dolgozótársai nevében szolalt fel, majd Poncsik István, a Dunai Vasmű pártszervezetének nevében üdvözölte a Nemzeti Bank kirendeltségének dolgozóit. /MTI/

- - -

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 június 4

22 ora 30 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti június

4-én, hétfőn este 21 orakor:

Melegszik az idő

Az európai Szovjetunió középső vidékeire, az Északi Jéges-tenger felől hidegebb levegő áramlik s hatására már Moszkva térségében is kisebb lefűlés következett be. Közép-Europában még nem fejeződött be a különböző hőmérsékletű légtömegek keveredése és így ma ismét záporos, zivataros volt az idő Német, valamint Lengyelországban, az Alpok környékén és a Kárpát-medencében.

Hazánkban hétfőn változó volt a felhőzet, melyből sok helyen hullott záporosó, több helyen zivatarra is, Nyíregyházán jégesővel. Az estig beérkezett jelentések szerint Nyíregyházán 27, Szerecseni: 9, másutt 5 mm-nél kisebb mennyiségű volt a esapadék. A hőmérséklet általában 20-24 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 orakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, több helyen még eső, esetleg zivatar, mérsékelt déli-délnyugati szél, a hőmérséklet kissé emelkedik

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre kedd reggel: 12-14, délben 22-24 fok között. /MTI/

Vége. ✓